
Prénom et nom : ……………………………… Note : ……/10

1ère S1 Interrogation écrite du
vendredi 30 mars 2007 Durée : 20 minutes

La calculatrice est autorisée ; on peut utiliser un brouillon.
Il est demandé avec insistance d’écrire les résultats très lisiblement sans ratures !

I. (6 points) Dans tout l’exercice, l’espace E est muni d’un repère  O, , ,i j k
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On considère les points
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. On note I le milieu du segment [AB].

On vérifie aisément que les points O, A, B ne sont pas alignés.

1°) Démontrer que le point I appartient au plan (yOz).

……………………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………………..……………………………

2°) Déterminer l’intersection des plans (OAB) et (yOz).
On complétera directement, sans explication, l’égalité ci-dessous.

   O OABx y .........

3°) Soit M le point défini par l’égalité vectorielle OM 5OA 3OB OC  
   

.
Démontrer sans utiliser les coordonnées (en particulier, sans calculer les coordonnées de M) que le point M
appartient au plan (ABC) et donner ses coordonnées dans le repère  A, AB, AC

 
 du plan (ABC).

……………………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………………..……………………………
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……………………………………………………………………………………………..……………………………
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……………………………………………………………………………………………..……………………………



……………………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………………..……………………………

4°) On considère les plans P et 'P  d’équations respectives 3z   et 5z  .
Les plans P et 'P  sont-ils parallèles ? Justifier la réponse.

……………………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………………..……………………………

II. (4 points) On considère un cube ABCDEFGH d’arête a  *a  .

On note I le point défini par l’égalité vectorielle 2AI AB
3


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.

1°) Sur la figure ci-dessous, tracer sans expliquer la section du cube par le plan P passant par A et parallèle au plan
(CIF). On nommera les points trouvés.
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2°) Exprimer en fonction de a le volume V du tétraèdre BCIF.

……………………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………………..……………………………


